

河南省科协党史学习教育 简报

第 18 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 8 月 20 日

【要情快报】

省科协党组（扩大）会议传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究安排相关工作

8 月 17 日下午，省科协党组书记王新会主持召开党组（扩大）会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神和中央、省委有关文件与会议精神，研究党史学习教育等工作。省科协领导吕国范和谈朗玉、房卫平、邓洪军、王继芬、杨金河参加会议。

会议认真传达学习了习近平总书记在西藏考察时的重要讲话精神。会议指出，要认真学习领会习近平总书记在西藏考察时的重要讲话精神，从西藏发生翻天覆地变化、实现历史性跨越中

悟出深刻道理，增强“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，凝聚推动高质量发展的科技创新力量。要深刻领会在党史学习教育中做到学史力行的重要指示精神，紧扣科协主责主业，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，更好地履行团结引领职责。

会议传达学习了省委十届十三次全会精神。会议指出，要深入准确把握省委全会精神，把思想和行动统一到省委部署上来，以良好精神状态和优异工作成绩迎接省十一次党代会胜利召开。要强化党建引领，团结引领广大科技工作者，助力打赢疫情防控和灾后重建两场硬仗。要坚持全年目标任务不能调、不能变，加快推进各项工作。

会议传达学习了省委省政府领导对科协工作的批示精神。会议指出，省委省政府领导的批示，充分肯定了全省科协系统防汛救灾工作，体现了对科协组织和科协工作的关心和支持。要深入学习领会省领导批示精神，统一思想，提振精气神，切实抓好疫情防控和助力灾后重建工作，凝心聚力完成2021年度责任目标。

会议传达学习了省委省政府《关于加快灾后恢复重建的若干政策措施》和全省疫情防控灾后重建暨经济运行视频调度会精神。会议指出，要认真贯彻落实省委省政府系列决策部署精神，灾后重建突出“简”和“快”，疫情防控坚持“紧”和“准”，

统筹兼顾、两手发力，守土有责，守土尽责，更有效地为中心和全局服务。会议强调，要时刻紧绷防范化解重大风险这根弦，发挥好省科协疫情防控应急处置指挥部的作用，落实楼院闭环管理、弹性工作制、测温扫码、定期全面消杀、减少聚集活动等要求，加强密接者、次密接者管控，以“一失万无”的意识努力做到“万无一失”。

会议研究了省科协党史学习教育工作，充分肯定党史学习教育取得的积极成效。会议指出，要坚持“规定动作”不走样和“自选动作”有特色相结合，深入推进全省科协系统党史学习教育。要突出学史力行，把学史明理、学史增信、学史崇德的成果转化为推动科协工作高质量发展的实际行动，在锤炼党性、为民服务、推动发展上见真章。要适时开展专题调研，准确把握党史学习教育开展情况，推动全省科协系统党史学习教育进一步走深走实。各支部要精心准备，召开好党史学习教育专题组织生活会。

会议还研究安排了其他工作。

【学教短波】

近段时间以来，为贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，落实落细省委部署要求，在省科协的统一指挥下，全省科协基层党组织和党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，全力投入疫情防控阻击战，把党史学习教育成果转化为疫情防控

和服务群众的强大动力，切实为群众办实事办好事。

● 8月13日，南阳市科协四级调研员王金领一行十余人到梅溪街道新西社区协助开展疫情防控工作，助力打赢疫情防控攻坚战。

● 8月13日，鹤壁市科协积极响应市文明办号召，组织志愿者到结对共建小区市民政局小区和市卫生局小区开展“四送一助力”专项行动，为坚守在疫情防控一线的工作人员送上矿泉水、方便面、医用口罩、防暑药品等防暑抗疫物品，送去关怀和温暖。

● 8月17日，许昌市科协主席田秋琴、副主席白伟民带领党员志愿者，深入共驻共建社区——魏都区文峰街道河西社区开展志愿服务活动，为社区工作人员送去口罩、酒精、面包、风油精等物资，助力一线疫情防控。

● 8月17日，济源示范区科协志愿者在副主席张永琰的带领下，先后来到人民医院、第三人民医院慰问奋战在一线的医护人员，向高温天气下坚守岗位的抗“疫”一线医务人员送上关心和关爱，将40件矿泉水送到大家手中。

● 8月19日，安阳市科协机关党支部组织党员干部深入红星社区开展了“四送一助力”社区慰问活动，为社区防疫一线工作人员送去了医用酒精、防护手套、复印纸、科普挂图等防控物资。同时，市科协志愿者与社区工作人员一道，通过发放科普宣传手册、现场讲解等方式开展了防疫知识宣传活动，引导社区群众加强自我防护，积极配合社区做好疫情防控工作。

● 近日，内乡县科协党组书记、主席郑国涛带领班子成员深入到河南伏牛山生物科技股份有限公司指导企业科协组织建设工作，深入推进党史学习教育，认真开展“我为群众办实事”实践活动。

● 漯河市科协坚持“疫情不解除，科普不掉线”，联合市委宣传部、市卫健委、市广播电视台、市公交集团等单位，在漯河手机台、漯河网、公交网络电视累计推送《科普中国》疫情防控科普微视频66部、推送时长达120分钟；通过“科普漯河”微信公众号、科普大屏、科普e站、科普画廊，及时推送疫情防控科普知识和科普微视频，累计浏览量达120万余人次。

● 汝州市科协志愿者深入煤山街道富民五街44号小区，昼夜坚守一线，开展疫情防控工作。市科协党组书记、主席樊志涛多次夜间深入分包小区，了解夜间疫情防控工作情况，检查夜间人员在岗在位情况。科普大篷车利用大喇叭播放疫情防控相关规定和知识。

● 河南省土木建筑学会党委组织学会党员建立抗疫志愿者服务队，第一时间到学会所在金水区经八路街道军区社区报到，助力疫情防控工作。学会党委把这次志愿活动作为检验党史学习教育成效，践行初心使命的试金石和磨刀石，切实为群众办实事，让党旗飘扬在防控一线，让群众感受到党的温暖，感受到基层工作人员的坚守，感受到志愿者的无私奉献。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，中国科协党史学习教育领导小组办公室，省科协领导。

送：省科协机关各部室、各直属事业单位，各省辖市科协、济源示范区科协，各全省学会、协会、研究会。
